

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 87 (7967).
СРЕДА
22
МАРТА
1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Н. Новиков. — Составам с горючим — «зеленую улицу»! (3 стр.).

Д. Персон. — Выдающийся советский композитор (3 стр.).

Растет и крепнет движение сторонников мира (3 стр.).

В странах народной демократии (4 стр.).

Народ Италии возмущен драконовскими решениями итальянского правительства (4 стр.).

Военные приготовления англичан в Западной Германии (4 стр.).

Забастовки протеста против возвращения на престол прежнего бельгийского короля (4 стр.).

За образцовую подготовку и проведение весеннего сева! (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР (2 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о присвоении почетных званий Узбекской ССР (2 стр.).

М. Ляховский. — Министерство, работающее на холостом ходу (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ. В стороне от борьбы за хлопок (3 стр.).

Растет и крепнет фронт сторонников мира!

Закончилась происходившая в Стокгольме третья сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Перед сессией стояли большие и важные задачи. Она подвела итог уже проделанной работе и наметила программу дальнейших действий для достижения тех высоких и благородных целей, которые стоят перед сторонниками мира в борьбе против империалистических поджигателей войны.

Программа действий движения за мир определила темы неосуществимыми задачами, которые точно и ясно сформулированы в двух воззваниях, единогласно принятых Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира на третьей сессии. Первое воззвание требует безусловного запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и установления строгого международного контроля за исполнением этого решения. В воззвании сказано:

— Мы будем считать военных преступником то правительство, которое первое применит атомное оружие против какой-либо страны.

— Мы призываляем всех людей доброй воли во всем мире подписать под этим воззванием.

Второе воззвание, посвященное созыву второго Всемирного конгресса сторонников мира, содержит обращение ко всем людям доброй воли с предложением назначить представителя на второй Всемирный конгресс сторонников мира, который состоится в четвертом квартале 1950 года в Риме.

Итоги сессии Постоянного комитета, многочисленные факты, приведенные в докладах и речах участников сессии, наконец, сообщения, непрерывно поступающие из всех стран, дают все основания утверждать, что ассоциарное движение за мир становится все более мобилизующим и действенным фактором современности.

Фронт мира крепнет и ширится. Во главе лагеря мира и демократии стоит великий Советский Союз, народы которого своим единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет ССР вновь подтвердили свою неизменную и непреклонную волю к миру. Той же волей и миру продиктован ответ, данный председателем Совета Союза и председателем Совета Национальностей делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

За мир стоят народы стран народной демократии, успешно защищающие фундамент социализма. За прочный мир стоит великий китайский народ, сбросивший с себя оковы феодального империалистического рабства и тем самым исключивший возможность превращения его страны в плацдарм для империалистических военных авантюристов. Договор о братском союзе между ССР и Китайской народной республикой превращает советско-китайскую дружбу в такую великую и могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

Фронт мира не знает географических границ. Есенироводное движение за мир охватило все страны и континенты. За каждым национальным комитетом, за каждой национальной организацией движения за мир стоят миллионы людей, готовых к решительной борьбе против поджигателей войны.

Итоги сессии Постоянного комитета показали, что активность сторонников мира возрастает, что борьба за мир вышла в новый этап, что она принимает новые, более действенные формы.

Сторонники мира, — говорится в отчетном докладе Постоянного комитета, — во всех странах усилили свою деятельность против войны. Борьба за мир привнесла сейчас новые формы. Решительный вклад в эту борьбу вносит рабочий класс. Во Франции, Италии, в Бельгии и Голландии джокеры, отказавшись выгружать оружие, продемонстрировали новый вид борьбы против гонки вооружений. Их смелый пример нашел последователей также среди других рабочих. Железнодорожники отказались перевозить оружие, заводские ра-

ботчики отказываются его изготавливать, население поддерживает это движение».

Все резче и отчетливее выявляется глубочайшее противоречие между волей народов, не желающих войны, и действиями правительства капиталистических стран, организующих подготовку новых военных авантюр. Во Французской национальном собрании партии американского лагеря — правых социалистов до дедовцев — голосуют за ратификацию франко-американского соглашения по поставкам американского оружия, а докеры Марселя, Бордо, Руана отказываются разгружать это оружие. Правители Голландии грубо выправливают под эскортом жандармов делегатов Постоянного конгресса сторонников мира на третьей сессии. Первое воззвание требует безусловного запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и установления строгого международного контроля за исполнением этого решения. В воззвании сказано:

— Мы будем считать военных преступником то правительство, которое первое применит атомное оружие против какой-либо страны.

— Мы призываляем всех людей доброй воли во всем мире подписать под этим воззванием.

Второе воззвание, посвященное созыву второго Всемирного конгресса сторонников мира, содержит обращение ко всем людям доброй воли с предложением назначить представителя на второй Всемирный конгресс сторонников мира, который состоится в четвертом квартале 1950 года в Риме.

Итоги сессии Постоянного комитета, многочисленные факты, приведенные в докладах и речах участников сессии, наконец, сообщения, непрерывно поступающие из всех стран, дают все основания утверждать, что ассоциарное движение за мир становится все более мобилизующим и действенным фактором современности.

Фронт мира крепнет и ширится. Во главе лагеря мира и демократии стоит великий Советский Союз, народы которого своим единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет ССР вновь подтвердили свою неизменную и непреклонную волю к миру. Той же волей и миру продиктован ответ, данный председателем Совета Союза и председателем Совета Национальностей делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

За мир стоят народы стран народной демократии, успешно защищающие фундамент социализма. За прочный мир стоит великий китайский народ, сбросивший с себя оковы феодального империалистического рабства и тем самым исключивший возможность превращения его страны в плацдарм для империалистических военных авантюристов. Договор о братском союзе между ССР и Китайской народной республикой превращает советско-китайскую дружбу в такую великую и могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

Фронт мира не знает географических границ. Есенироводное движение за мир охватило все страны и континенты. За каждым национальным комитетом, за каждой национальной организацией движения за мир стоят миллионы людей, готовых к решительной борьбе против поджигателей войны.

Итоги сессии Постоянного комитета показали, что активность сторонников мира возрастает, что борьба за мир вышла в новый этап, что она принимает новые, более действенные формы.

Сторонники мира, — говорится в отчетном докладе Постоянного комитета, — во всех странах усилили свою деятельность против войны. Борьба за мир привнесла сейчас новые формы. Решительный вклад в эту борьбу вносит рабочий класс. Во Франции, Италии, в Бельгии и Голландии джокеры, отказавшись выгружать оружие, продемонстрировали новый вид борьбы против гонки вооружений. Их смелый пример нашел последователей также среди других рабочих. Железнодорожники отказались перевозить оружие, заводские ра-

(Передовая «ПРАВДЫ» за 21 марта)

Вручение орденов и медалей

БЕГОВАТ. Состоялось вручение орденов и медалей ССР работникам строительства Фархадской гидроэлектростанции. По поручению Президиума Верховного Совета ССР правительственные награды вручены заместителю Председателя Президиума Верховного Совета УзССР В. Садыкову.

Орден Ленина получили: главный инженер строительства А. А. Жижинский, бурлыщик Г. Аранкулов, бригадир бе-

тончиков Х. Бахабов, бетонщики М. Джараева, мотористка Р. Яхьяева.

Орден Трудового Красного Знамени присужден 15 награжденным, орден «Знак Почета» — 60 награжденным. Большой группе работников строительства Фархадской ГЭС вручены медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Тов. В. Садыкова тепло поздравил награжденных и пожелал успеха в их дальнейшей работе. (УзТАГ).

Открылся первый республиканский съезд акушерок

20 марта в Ташкентском Доме учеников открылся первый съезд акушерок-фельдшеров Узбекистана. На съезде присутствует около 200 работниц колхозных родильных домов и акушерско-фельдшерских пунктов, сельские врачи, медсестры, гости из братских республик.

Во вступительном слове зам. министра здравоохранения УзССР Б. И. Берлингер отметил большое значение съезда,

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

Работа съезда продлится три дня.

который проводится впервые в Советском Союзе.

Затем с докладом о состоянии родовспоможения в республике и дальнейшем развитии этого дела в 1950 году выступил зам. министра здравоохранения УзССР А. С. Умарова.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В стороне от борьбы за хлопок

В одной из передовых статей газеты «Ферганская правда» (редактор тов. Гульши) пишет:

«Ферганская долина, в том числе наше, является основной интенцией хлопка в республике. От работы ферганских хлопкоробов, от того, как они осуществляют осенне-зимние сельскохозяйственные мероприятия, подготавливается и весна, проведут сев и международную обработку хлопчатника, будет во многом зависеть выполнение хлопкового плана в республике. Это обстоятельство напоминает особую ответственность на труменинов сельского хозяйства нашей области, обязывает их максимально использовать все средства и возможности в борьбе за высокий урожай хлопка в текущем году».

К этому следует добавить, что особая ответственность ложится также и на газету, которая обязана использовать все средства и возможности для мобилизации хлопкоробов на выполнение стоящих перед ними задач.

Как же спрашиваются с этими почетными обязанностями «Ферганской правда»? Надо сказать, что редакция не готовилась по настояющему к встрече весны.

В феврале и в первой половине марта, в решающие дни подготовки к весенним посевным работам, газета без всякой паники и целеустремленности бесстрастным голосом рассказывала читателям о положении дел в колхозах и МТС.

Редакция не сумела отразить на страницах газеты большой производственный подъем в колхозах, совхозах, МТС области, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет ССР и историческим постановлением партии и правительства о снижении цен. Лишь нескользкими словами, чаще всего в информационных рассказывает газета о работе земельных, бригад, колхозов. Из заметки «В честь выборов», опубликованной 19 февраля, мы узнаем о замечательных делах колхозников сельхозтехники имени Стаханова, Кагановичского района, где по-настоящему заботятся о будущем урожая. Здесь во-время привезли землю, заготовили удобрения, отремонтировали сельхозинвентарь, поставили на откосы скот. Читатель видел, что газета рассказывает о том, как же добились успеха передовики. Но тщетно: редакция лишь фиксирует факты, не раскрывая их сути, не занимается распространением опыта лучших. И это — система. Лишь в двух-трех заметках в течение февраля—марта рассказывается о методах труда стахановцев полей.

Несмотря на серьезное отставание отдельных районов в подготовке к севу, газета не опубликовала ни одной статьи, вскрывающей порочные методы руководства колхозами со стороны отдельных рабочиков партии и райисполкомов.

Публикующие в газете отчеты о конференциях, съезжаниях носят бесстрастный, фотографический характер. Как известно, отчеты в газете не только объективно отражают все происходящее на собраниях или съезжаниях, но и должны содержать в себе определенные оттенки, чтобы зрителям было ясно, что же происходит в том или ином явлении. «Ферганская правда» не делает этого.

7 февраля газета поместила отчет о съезжании хлопкоробов Буйнай. Как видно из отчета, в районе дела обстояли неблагополучно: было очищено всего 20 процентов ариков и заурдов, вывезено лишь 12 процентов удобрений и т. д. Между тем выступавшие на съезжании ни словом не обмолвились о том, как исправить положение.

Вместо этого каждый брал на себя обязательства добиться высокого урожая хлопка. Съездение не носило делового характера, а превратилось в парандную шумиху, в поток деклараций. Газета не вскрыла недостатков проводимых съездов.

«Ферганская правда» очень мало внимания уделяет тому, как первичные партийные организации колхозов, МТС

контролируют подготовку к севу. За полтора месяца опубликовано лишь несколько материалов на эту тему, да и то весьма бледных, неудачных. 5 марта в странице об опыте работы колхоза имени Карла Маркса, Кувшинского района, помещена статья секретаря партогранизации Р. Юнусова «Организаторы успеха». Автор рассказывает, что коммунисты возглавили поход за урожай, находятся на решающих участках, ведут большую агитационно-массовую работу среди колхозников. Но это лишь обещание слова. В статье нет ни одного фактического примера.

Публикуя отчет о Ферганской районной партийной конференции, газета указывает, что основной причиной неудовлетворительного руководства колхозами со стороны райкома является низкий уровень организационной и партийно-политической работы, неумение сочетать партийную работу с хозяйственной.

Но это неумение присуще и самой редакции областной газеты. В большой статье (10 февраля) «Городские и районные партийные конференции» не только не поставлены задачи партийных организаций в борьбе за хлопок, но даже упоминается слово «хлопчатник». Не удивительно, что в отчетах о районных партийных конференциях не отражено положение дел в колхозах, МТС, ничего не сказано о подготовке к севу хлопчатника.

Шефство промышленных предприятий над колхозами редакция считает, видимо, делом сезонным. Этому вопросу не посвящена ни одна статья.

Многие уловые вопросы борьбы за подсев хлопчатника не находят освещения на страницах газеты. Редакция часто плеется в хвосте событий и стано- вится перед фактами провала, важнейших мероприятий. Так, 21 февраля газета скромно сообщила читателям, что план промыслов земель под хлопок по области выполнен лишь на 39 процентах, а по Ташкентскому району — на 9 процентов. Настану сроки сева ложерины. 28 февраля газета сообщила о том, что в Киргизском и Нуйбинском районах план засыпки семян люцерны выполнен на 6 процентов. Только 15 марта газета выступила с передовой «Успешно выполнить план освоения земель нового орошения». Это — ярко-доказательство бессистемности, беспланности в работе редакции, которые приводят к непростительным промахам и упущениям.

Благородная задача газеты — пропагандировать передовую мичуринскую агротехнику хлопчатника. «Ферганская правда» 21 февраля опубликовала статью «Борьба с засолением почвы — борьба за высокий урожай хлопка» (Советы агронома). Во-первых, такую статью следовало напечатать гораздо раньше. Во-вторых, статья написана таким скучным языком, что вряд ли сможет привлечь пользу хлопкоробам. В ней множество иностранных слов: интервал, градиция, минерализация, капиллярное поднятие воды, реставрация и т. д. Это скорее советы агроному, а не советы агронома хлопкоробам.

Не пора ли отдать народному образованию Караусейского района принять меры к тому, чтобы надлежащим образом оборудовать школу и обеспечить учащимся нормальные условия учебы?

Письма в редакцию

Формальное отношение к рационализаторским предложениям

Технические работники радиоцентра № 1 внесли много рационализаторских предложений, которые дают значительную экономию, улучшают обслуживание аппаратурой. Однако руководители радиоцентра не уделяют этому делу внимания. Из 15 предложений осуществлено только 3, а не некоторые даже не заключены главного инженера.

Так, было предложено собрать малозначительный передатчик из уже использованных, но вполне пригодных для этой цели деталей, скопировавших на складе в большом количестве. Главный инженер радиосвязи тов. Камаров и главный инженер передающего радиоцентра № 1 тов. Заткновенко дали предложение довольно своеобразную оценку. Они заявили, что дело, действительно хорошее, но записывать его в книгу рационализаторских предложений не стоит. Очевидно, это — попросту желание не утрудить себя.

На общем собрании коллектива начальник станции № 1 тов. Рахманов заявил, что внедрение рационализаторских предложений — «частное» дело главного инженера тов. Заткновенко. Это свидетельствует о том, что руководители радиоцентра забывают о государственных интересах, недооценивают работу по рационализации.

В. ПЕНДЮРИН.

Нет заботы о школе

В школе № 5 при колхозе имени Куйбышева, Карабинского района, обу- чаются 211 детей. Уже давно назрела необходимость улучшить оборудование этой школы. Сейчас во всех классах нехватает парт. В некоторых классах за

две парты сидят три ученика. В школе нет баков с кипяченой водой. Классы не отапливаются.

Несмотря на отсутствие в школе кипяченой воды, вода из кранов горячая. Научившись передавать на воду, газета сообщила о том, что в Киргизском и Нуйбинском районах план засыпки семян люцерны выполнен на 6 процентов. Только 15 марта газета выступила с передовой «Успешно выполнить план освоения земель нового орошения». Это — ярко-доказательство бессистемности, беспланности в работе редакции, которые приводят к непростительным промахам и упущениям.

Софийско-хлопковые предприятия на Уральском отделении дороги тт. Гуменин и Кутовой не проявляют настойчивости в борьбе за ускоренное продвижение наливных грузов, а руководители Ташкентской железной дороги, не выполняя поставленной задачи, ссылаются на то, что руководители радиоцентра забывают о госу- дарственных интересах.

Г. ГАННЕКОВА.
ЛУКЯНЧИКОВ.

Короткие сигналы

Из гор. Чирчик поступили жалобы на плохое оборудование железнодорожных станций на ветке Чирчик—Ташкент. Станции «Химзабад» и «Нижний Комсомольск» по вечерам не освещаются. На некоторых станциях нет скамеек для пассажиров.

* * *

Жители железнодорожного района гор. Самарканда жалуются на слабое напряжение в электроснабжении сети. Накал лампочки настолько незначителен, что вечером нельзя ни читать, ни слушать радиопередачи.

Все жалобы в городской коммунальном отделе остаются без ответа.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о нарушениях устава и кооперативной демократии руководителями артели «Ремонта» системы Узметаллпромсоюза.

Начальник управления промкооперации тов. Конюхов сообщил редакции, что проверкой факты подтвердились. Решением общего собрания избрано новое правление артели.

Несправедливость проплыла и диспетчеры Кокандского отделения. Недавно по вине диспетчера тов. Кинчина

и диспетчера Кокандского отделения. Недавно по вине диспетчера тов. Кинчина

и диспетчера Кокандского отделения. Недавно по вине диспетчера тов. Кинчина

и диспетчера Кокандского отделения.

П. НОВИКОВ.



СОСТАВАМ С ГОРЮЧИМ — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“!

В постановлении Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» указано, что Министерство нефтяной промышленности и Министерство путей сообщения не выполняют установленных планов отгрузки горючего на отдельных пунктах налива. К числу отстающих относятся и Ташкентская железнодорожная дорога, не выполнившая годового плана налива нефтепродуктов. За полтора месяца — в феврале и марте — недолиты сотни тонн горючего для посева.

Стакановцы Самаркандинской шелкоткацкой фабрики имени 25 октября комиссаров, комсомолец В. Каримов, выпуская продукцию только отечественного качества, добилась выполнения нормы отгрузки до 170 процентов. На снимке: В. Каримов за работой. (Фотохроника УзТАГ).

Составам с горючим — «зеленую улицу»!

на участке Ленинабад—Коканд были задержаны два состава порожних цистерн. Это помешало отделению справиться с наливом горючего.

Начальники Уральского и Кокандского отделений дороги тт. Гуменин и Кутовой не проявляют настойчивости в борьбе за ускоренное продвижение наливных грузов, а руководители Ташкентской железной дороги, не выполняя поставленной задачи, ссылаются на то, что руководители радиоцентра забывают о государственных интересах.

Составам с горючим — «зеленую улицу»!

Составом с горючим — «зеленую улицу»!

на участке Ленинабад—Коканд были задержаны два состава порожних цистерн. Это помешало отделению справиться с наливом горючего.

Начальники Уральского и Кокандского отделений дороги тт. Гуменин и Кутовой не проявляют настойчивости в борьбе за ускоренное продвижение наливных грузов, а руководители Ташкентской железной дороги, не выполняя поставленной задачи, ссылаются на то, что руководители радиоцентра забывают о государственных интересах.

Составам с горючим — «зеленую улицу»!

В странах народной демократии

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ ВЕНГЕРСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

БУДАПЕШТ. В Венгерской народной республике неуклонно повышается жизненный уровень трудящихся. Свидетельством роста благосостояния народных масс Венгрии является, в частности, увеличение естественного прироста населения, снижение смертности, рост числа медицинских учреждений и т. п. Естественный прирост населения в Венгрии по сравнению с 1938 годом увеличился с 5,7 на 7,8 на 1000 человек. В 1949 году по сравнению с 1938 годом число детей, умерших в возрасте до одного года, сократилось на 36 процентов. В снижении смертности грудных детей положительную роль сыграли детские ясли, созданию и работе которых уделяется большое внимание.

В стране имеется более 165 тубдиспансеров, смертность от туберкулеза значительно снизилась. Число больничных коек в стране по сравнению с 1945 годом возросло в 2,5 раза.

В 1940 году в Венгрии в среднем в месяц заключалось 5955 браков, а в 1949 году — 7116 браков.

РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ И ПРОСВЕЩЕНИЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Чехословакское правительство принимает все меры к тому, чтобы трудящиеся Чехословакии полностью использовали предоставленное им конституционное право на образование.

Количество средних школ в Чехословакии обеспечивает возможность получения образования всеми детьми страны в возрасте от 11 до 15 лет. За последние годы значительно расширена сеть детских садов. Если в 1938 году в чешских областях насчитывалось всего 580 детских садов, то сейчас их имеется около 4000. В 1937—38 учебном году в чешских областях было 5710 начальных школ, в этом году их

выражением большой заботы правительства о народном образовании и развитии культуры в стране является государственный бюджет на 1950 г. Расходы на народное образование и культуру составляют 12 процентов всех расходов. Расходы на развитие высших учебных заведений по сравнению с прошлым годом увеличиваются на 1.500 тысяч крон.

ХРОНИКА

ПЕКИН. В Пекине открылась вторая студенческая конференция. В конференции принимают участие 306 человек, представляющих 109 учебных заведений.

Конференция обсудит вопросы учебной работы студентов, их участие в производстве, а также вопрос о создании студенческих организаций.

ПРАГА. Товарооборот внешней торговли Чехословакии в прошлом году возрос по сравнению с 1948 годом на 4 миллиарда крон.

Непрерывно расширяются и укрепляются торговые и экономические связи Чехословакии с Советским Союзом и странами народной демократии, служащие основой неуклонного подъема и развития народного хозяйства страны.

20 марта. (ТАСС).

В ПОЛЬСКОМ СЕЙМЕ

ВАРШАВА, 20 марта. (ТАСС). На состоявшемся сегодня заседании польский сейм единогласно принял закон об органах единой государственной власти на местах, согласно которому вся власть на местах передается редакам народным, и закон о передаче государства церковных и монастырских земель и создания церковного фонда.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 22/III Воскресенье, 23/III Домы и сны.

ДВОРЫ КУЛЬТУРЫ ОБУЧАЮЩИХ — филиал театра им. Горького (Бешацкая площадь) — 23/III Голос Америки.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 22/III Занон Линурга, 23/III Константин Залеснов.

ТАШГОСЦИРК — сегодня и ежедневно большие представления. Матчи классической борьбы. Начало в 9 ч. вечера.

«РОДИНА», «МОЛОДАЯ Гвардия», «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. Навои, «25-ЛЕТИЕ УЗБЕКИСТАНА» — чистый художественный фильм Пестроличатые.

«ИСКРА» — в 1-м зале Артисты цирка, в остальных залах — У них есть родина.

ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ — в 7 и 9 ч. вечера Сильва.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 24, 25, 26 марта

КОНЦЕРТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО НАРОДНОГО ОРКЕСТРА им. Н. П. ОСИПОВА

по новой программе.

Художественный руководитель — главный дирижер — засл. арт. РСФСР

Д. П. ОСИПОВ.

Солистка — народная артистка СССР,

лауреат Стalinской премии

В. В. БАРСОВА.

Дирижер — Павел Нечепоренко.

Билеты продаются.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на обслуживание детей в период весенних каникул.

В репертуаре: премьеры «Весенний цветок» — китайская сказка, «Василиса Прекрасная», «Жили-были два дядочки»; спектакли «Хижина дяди Тома», «Золушка», «Кот в сапогах», «Сказка об Иване-царевиче и Сером волке» и др.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО принимает КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ

от организаций, учебных заведений и школ г. Ташкента на просмотр спектакля: И. Попов

СЕМЬЯ

Народ Италии возмущен драконовскими решениями итальянского правительства

РИМ, 20 марта. (ТАСС). По поступившим в Рим сообщениям, промышленные центры Северной Италии с сегодняшнего утра охвачены мощным движением протеста трудящихся масс против решений правительства о чрезвычайных мерах по «охране общественного порядка».

В Генуе сегодня утром состоялась демонстрация с участием десятков тысяч трудящихся. Предприятия, порт, городской транспорт прекратили работу. Трамвайные вагоны с вышедшими из них пассажарами, выражавшими протесты против драконовских мер, доставляют демонстрантов в центр города.

В Милане трудящиеся стихийно прекратили работу. Рабочие стекаются в центр к зданию палаты труда, где продолжается заседание исполнительного комитета палаты труда и согласительного комитета социалистической и коммунистической партий. Власти стягивают в Милане полицейские силы.

Сообщения о забастовках протеста, митингах и демонстрациях получены агентством АНСА и газетами также из Турин, Флоренции, Терни и Пескарды. Корреспонденты газет сообщают об остановках и задержках движения железнодорожного транспорта северной Италии и Милана.

Исполнительные органы палат труда основных городов страны созывают в сессиях решения секретариата Всеобщей итальянской конфедерации труда, заседание которого происходит в Риме.

БОРЬБА ИТАЛЬЯНСКИХ КРЕСТЬЯН ЗА ЗЕМЛЮ

РИМ, 20 марта. (ТАСС). По сообщениям печати, положение в итальянской деревне обостряется в связи с арестами руководителей крестьянского движения за землю. В районе Никастро (Катандзаро) число арестованных крестьянских руководителей достигло вчера 83. Крестьяне, согнанные накануне полицией с поместьческих участков, вновь заняли их.

18 марта в провинции Козена обнаружена забастовка против действий полиции. На сегодня обнаружена забастовка в провинции Падуя и Ареццо. В Ареццо и Флоренции, в Турии и Пескардах, арестованы руководители с арестованными батраками. Секретариат «Конфедертерра» (Конфедерации трудящихся сельского хозяйства) опубликовал сообщение, в котором протестует против массовых арестов рабочих, батраков и их профсоюзных руководителей.

«Конфедертерра», — говорится в сообщении, — заявляет, что крестьяне вынуждены действовать, чтобы добиться соблюдения законов, которые систематически игнорируются и нарушаются пра- вительственными органами.

ЗАБАСТОВКИ ПРОТЕСТА НА ПРЕСТОЛ ПРЕЖНЕГО

БРИОССЕЛЬ, 20 марта. (ТАСС). Газета сообщает, что трудящиеся Фландрии обнаружили предупредительные забастовки в знак протеста против возможностей возвращения на трон прежнего короля Леопольда.

Несмотря на полицейский террор, забастовки начались в Генте и его окрестах: бастуют рабочие 15 предприятий.

Забастовка распространяется на промышленный район Брюсселя и охватила металлургии, рабочие электротехнической промышленности и т. д.

ПРИСИДЕНИЕ ПРОТИВ ВОЗВРАЩЕНИЯ БЕЛЬГИЙСКОГО КОРОЛЯ

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Как передает агентство «Франс Пресс» из Брюсселя, газета «Пель» сообщает, что в результате 24-часовой забастовки докеров Антверпена прекращена вся работа по разгрузке и погрузке 128 пароходов.

Забастовка распространяется на промышленный район Брюсселя и охватила металлургии, рабочие электротехнической промышленности и т. д.

Даже правящие круги вынуждены сейчас признать, что Бенилюкс, создан-

ый в свое время по приказу американских монополистов, потерпел крах.

Газета «De Folkskrant» помещает заявление министра сельского хозяйства Голландии Мансхольта, который сказал, что Бенилюкс не принес пока ничего, кроме горяччин. Развитие Бенилюкса идет по печальному путю.

Мансхольт подтвердил, что сельское хозяйство Голландии переживает кризис сейчас.

Газета подчеркивает, что население других пунктов в любой день может быть также выселено. Над Детмольдом и Тевтобургским лесом еженощно летают английские военные самолеты. До позднего вечера слышатся здесь взрывы бомб и разрывы гранат.

Существует угроза прекращения снабжения водой городов Детмольда и Биденфельда.

Газеты подчеркивают, что население Западной Германии в ответ на эти военные приготовления усиливает борьбу за мир. Проводятся митинги и демонстрации протеста, население организует комитеты в защиту мира.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ЕГИПТЕ

КАИР, 21 марта. (ТАСС). Газета «Ахбар эль-яум» сообщает, что министр иностранных дел Египта провел недавно совещание с египетскими дипломатическими представителями, аккредитованными в европейских странах.

Дипломаты, по сведениям газеты, доложили министру, что англичане и американцы рассматривают Египет как один из главных военных баз Англии и США на Среднем Востоке в подготовлении ими агрессивной войны против Советского Союза.

Дипломатам стало известно, что военные приготовления, которые сейчас проходят в зоне Суэцкого канала и особенно в районе Файюма, осуществляются в соответствии с англо-американскими стратегическими планами.

ОТПРАВКА АМЕРИКАНСКОГО ВООРУЖЕНИЯ В ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, первые поставки американского оружия в Англию будут состоять примерно из 75 бомбардировщиков «В-29», из которых четыре должны вылететь в Англию сегодня. Официальные представители правительства США заявляют, что поставки вооружения в Бельгию и Голландию начнутся через несколько дней, в Италию — приблизительно через две недели.

Н о событиям в Сайгоне

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). Американская печать сообщает следующие подробности происшедшего вчера антиимпериалистической демонстрации в Сайгоне.

На месте демонстрации командование французской полиции выслало броневые и усиленные наряды полиции.

Открыты огонь по демонстрантам и применены против них слезоточевые газы, французская полиция отогнала демонстрантов в район городского рынка.

Демонстранты перевернули 15 автомобилей и грузовиков и, создав из них баррикады, 4 часа отражали нападки полиции. Полиция подожгла баррикады. Распространявшимся пожаром уничтожены постройки городского рынка. В результате зверской полицейской расправы с мирными демонстрантами среди них имеются 80 раненых. Как сообщает «Нью-Йорк таймс», ранено также 18 полицейских.

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как следует из сообщения корреспондента агентства Рейтер, во время антиимпериалистической демонстрации в Сайгоне против американской помощи Бао Дао полиция Бао Дао и французские войска открыли огонь по демонстрантам и убили 4 и ранили 41 человека.

Сообщая о положении в Сайгоне 19 марта, корреспондент пишет: В городе царил напряженная атмосфера. Вьетнамцы (т. е. бао даовские) и французские войска и полицейские на бронемашинках и «диках» патрулировали улицы. Усиленные военные и полицейские позиции на подступах к набережной.

СОВЕРШЕНЫ ПРИГОТОВЛЕНИЯ К ВОЕННОМУ АКЦИОНЕРУ В САЙГОНЕ

СОДРУЖЕСТВО РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА



у кинотеатра «Молодая гвардия».

Фото М. Пенсона.

Вечер, посвященный создателю первого в мире самолета

В Ташкенте состоялся вечер членов ДОСАВ, посвященный 125-летию со дня рождения Александра Федоровича Можайского — создателя первого в мире самолета.

Доцент «125 лет со дня рождения изобретателя А. Ф. Можайского» сделал выступление.

Более 20 лет А. Ф. Можайский пос